XIII. FEKETE MIHALY EMLEKVERSENY
Zenta, 2015. december 5.

9. évfolyam

1. Hatarozd meg mindazokat az x és y természetes szamokat, amelyekre
X’ =1=y"+2014.

2. Inci és Anci filmnézés kozben limonadét iszogattak a moziban. Inci kozepes
limonadét vasarolt, Anci pedig nagy limonadét, amely 50% -kal nagyobb, mint a

kozepes limonadé. Miutan mindketten megittak limonadéjuk 7 részét, Anci

Incinek adta megmaradt limonadéja egyharmadat és még 0.5 dl -t. Miutan a film
befejezodott és megittak az Gsszes limonadét, megallapitottak, hogy mindketten
ugyanannyi mennyiségii limonadét fogyasztottak el. Hany deciliter limonadét
ivott meg osszesen Inci és Anci?

3. Hany olyan konvex (dombort) sokszog van amelynek harom egymast koveto
csiucsa A(5;0), B(5;5) és C(0;5) koordinataju pont, a tobbi csdcsanak
koordinatai pedig szintén nem negativ egész szamok?

4. Legyen ABC tetszoleges haromszog. Az adott haromszog AD
magassagvonalan Kijelolink egy E pontot. Bizonyitsd be, hogy igaz az

|ACF —1CE =l ABI’ —| EBI* egyenléség!

A feladatok kidolgozasara 120 perc all rendelkezésre.

Jo munkat!



MEGOLDASOK - 9. évfolyam

1. Hatarozd meg mindazokat az x és y természetes szamokat, amelyekre
X —1=y"+2014.

Megoldas: Az x°—1=y’+2014 kifejezést dtirhatjuk x*>—y*> =2015, illetve

(x—y)(x+y)=2015 formdba. Mivel x,ye N, ezért x—y<x+y. (4 pont)
Mivel 2015=5-13-31, ezért a kovetkezd lehetdségek allnak fenn: (5 pont)
2015=1-2015 (2 pont)
2015=5-403 (2 pont)
2015=13-155 (2 pont)
2015=31-65. (2 pont)
x—y=1¢é&s x+y=2015 esetén x=1008 és y=1007 . (2 pont)
x—y=5é&s x+y=403 esetén x =204 és y=199. (2 pont)
x—y=13és x+y=155 esetén x=84 és y="71. (2 pont)
x—y=316és x+y=065 esetén x=48 és y=17. (2 pont)

2. Inci és Anci filmnézés kozben limonadét iszogattak a moziban. Inci kozepes
limonadét vasarolt, Anci pedig nagy limonadét, amely 50% -kal nagyobb, mint a

kozepes limonadé. Miutan mindketten megittak limonadéjuk % részét, Anci

Incinek adta megmaradt limonadéja egyharmadat és még 0.5 dl -t. Miutan a film
befejezodott és megittak az Gsszes limonadét, megallapitottak, hogy mindketten
ugyanannyi mennyiségii limonadét fogyasztottak el. Hany deciliter limonadét
ivott meg Osszesen Inci és Anci?

Megoldas: Ha x jeloli a kozepes limonadé mennyiségét deciliterben, amit Inci
vasarolt, akkor Anci 1.5x deciliter limonadét vett. Inci Ancitdl

11 1
—.=15x+05==x+0.5 5 pont
3 4 8 (5 pont

deciliter limonddét kapott. Ez azt jelenti, hogy Inci dsszesen x+éx+ 0.5= %x+ 0.5

deciliter limonddét ivott meg. (5 pont)

Anci viszont 6sszesen 1.5x— (% x4+ O.SJ = %x —0.5 deciliter limonadét fogyasztott el.

(5 pont)

11 9 2 N .
Ekkor Ex -05= gx +0.5, azaz gx =1, ahonnan kévetkezik, hogy x=4. (5 pont)
Ez azt jelenti, hogy a kozepes limonddé mennyisége 4 dl, a nagy limonadé

mennyisége 6 dl, és dsszesen 10 dl limonddét ittak meg a filmvetités ideje alatt.
(5 pont)

3. Hany olyan konvex (dombori) sokszog van amelynek harom egymast koveté
csiucsa A(5;0), B(5;5) és C(0;5 koordinataja pont, a tobbi csdcsanak
koordinatai pedig szintén nem negativ egész szamok?

Megoldas: Hiromszog 1 van. (5 pont)



Négyszog negyedik cstcsa olyan racspont lehet, amely az ACO hiromszog
belsejében vagy az AO illetve CO oldalon van. Az ilyen pontok szdma 15, igy ennyi
négyszog van. (5 pont)

Otszognél a negyedik D csics helyét rogzitsiik eldszor, az 6todik cstics lehetséges
helyzeteinek szamat D helyének megfelel6en racspontra irjuk. Példaul, D(3,1) pont

utdn csak a E(4,0) ponttal kapunk konvex Otszoget, ezért E- « ¢

hez 1-et {frunk.
Osszesen 10+8+4+6+4+2+4+3+2+1=44
otszog lehetséges. (5 pont)

Hasonl6 moédon szdmolhatjuk o©ssze a hatszogeket,
amelyekbdl 8+5+2+1=16 van. (5 pont)

Hétszog pedig csak 1 van.

Tobb csticst sokszog nem lehetséges, mert akkor az A, B és C cstcsokon kiviil
legaldbb 5 csiicsbdl vagy legaldbb 2-nek megegyezik az els6 vagy madsodik
koordinataja és igy a sokszog konkdv vagy hdrom csics egy egyenesre esik.

Igy az Gsszes lehetséges sokszog szdma: 1+15+44+16+1=77. (5 pont)

4. Legyen ABC tetszoleges haromszog. Az adott haromszog AD
magassagvonalan Kijelolimk egy FE pontot. Bizonyitsd be, hogy igaz az
|ACF —1CE’=l ABI* —| EBI* egyenléség!

Megoldas: A BDA és BDE haromszogekre alkalmazva a Pitagorasz tételt adédik:
|ABP=I|AD +1BDF, |EBFEDF +|BDI* és |ABI> —| EB’=IADI> —|EDI*.
Az ADC és EDC hiromszogekre alkalmazva a Pitagorasz tételt adodik:
|ACP=IADF +IDCF, |ECFP=IEDF +IDCF és1ACI =1 ECF=IADF -1 ED V.

Ebbél kovetkezik, hogy | ACI* —|CE ’=I ABI* —| EBI*. (25 pont)




